



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Удмуртской Республике

ПОМОГЛИ ЗАДЕРЖАТЬ ПРЕСТУПНИКА



газета "Известия Удмуртской Республики"

№126(5313) | 10 ноября 2021

https://izvestiaur.ru/society/20687901.html?sphrase_id=9745688

ПОМОГЛИ ЗАДЕРЖАТЬ ПРЕСТУПНИКА

В Следственном управлении Следственного комитета России по Удмуртской Республике 3 ноября состоялось вручение наград - медалей «За содействие» - двум жителям республики: Григорию Панишеву и Дмитрию Орлову.



Жестокое преступление

Пожарный пожарно-спасательной части № 9 города Ижевска Григорий Панишев водитель логистического предприятия Дмитрий Орлов в феврале 2021 года помогли задержать опасного преступника.

Как рассказали в ведомстве, поздним вечером 5 февраля на обочине автодороги в Малопургинском районе было совершено жестокое преступление. Преступник напал на водителя такси и нанёс ему несколько ножевых ранений, в результате которых он скончался. Проезжавшие в это время мимо места происшествия на личных автомобилях Дмитрий Орлов и Григорий Панишев, заметив съехавшую в кювет машину, остановились, чтобы выяснить, не требуется ли водителю помощь.

Обнаружив в салоне раненого водителя, они незамедлительно сообщили об этом в экстренные службы и стали оказывать потерпевшему медицинскую помощь. Заметив прятавшегося в кустарнике неподалёку от проезжей части мужчину, как оказалось впоследствии - преступника, водители направили на это место свет фар своих автомобилей, препятствуя ему тем самым оставаться незамеченным и совершив действия, связанные с сокрытием следов совершенного преступления.

За проявленную активную гражданскую позицию и смелость приказом Председателя Следственного комитета Российской Федерации Дмитрий Орлов и Григорий Панишев награждены медалью «За содействие».

«Чувство долга, неравнодушие к чужой беде и готовность прийти на помощь тем, кто в ней нуждается, - это те качества, которые должны служить нравственными ориентирами для каждого человека, и в особенности для подрастающего поколения», - отметил на торжественной церемонии вручения наград руководитель Следственного управления Рустам Тугушев.

Остановиться и помочь

Вот что вспоминает о происшествии 23-летний Дмитрий Орлов: «Мы с супругой и с детьми в тот вечер ехали к бабушке в Уву. Сам я из Малопургинского района, жена из посёлка Ува, а живём в Ижевске. На одном из участков дороги увидели машину, съехавшую в кювет. Погода была плохая, темно, ветер, снег... Я решил остановиться, узнать, в чём дело. Сначала подумал, что водитель пьяный, но всё оказалось гораздо серьёзнее. Вскоре остановился на своей машине и Григорий, и, хотя раньше мы с ним знакомы не были, у нас как-то сразу получилось действовать слаженно и быстро. После оказания помощи водителю заметили, что в нескольких десятках метрах от нас в лесопосадке прячется человек, мужчина лет 30. Направили на него свет фар - деваться ему было некуда.



Я впервые оказался в такой ситуации, и, конечно, она не из самых приятных, - признаётся Дмитрий Орлов, - но нужно было действовать. Вообще, остановиться и помочь - это, по сути, обычная вежливость на дороге. Любой может оказаться в сложной ситуации. Я сам водитель, и не раз приходилось помогать в том или ином случае. Нужно остановиться и выяснить, какая помощь нужна, потому что обстоятельства бывают разные».

А 30-летний Григорий Панишев в тот вечер возвращался домой с супругой. Около деревни Капустино Малопургинского района он заметил стоящий на обочине автомобиль и ещё одну машину в кювете. «Подъехал к мужчине (это был Дмитрий Орлов. - Прим. авт.), тот сказал, что скорее всего пьяный уехал в кювет. Присмотревшись внимательнее, увидел, что пострадавший водитель весь в крови. Сразу вызвали скорую помощь и стали вместе вытаскивать пострадавшего», - рассказывает Григорий. К сожалению, мужчина был уже при смерти. Он пытался что-то сказать, хрипел, а потом скончался.

Обнаружив преступника, Григорий и Дмитрий вызвали сотрудников полиции и следили за тем, чтобы тот не сбежал, пока не прибудут стражи правопорядка.

Мнение эксперта

Парни проявили свои лучшие качества

Следователь по особо важным делам первого отдела по расследованию особо важных дел Следственного управления СК России по Удмуртской Республике Роман Белослудцев...

- Роман Владимирович, насколько серьёзным было это дело? Как молодые люди помогли следствию?
- Предпринятые Дмитрием Орловым и Григорием Панишевым действия способствовали тому, что злоумышленник был своевременно обнаружен и задержан. Неподалёку от места, где он прятался, следователем найден нож, явившийся орудием преступления. Обвиняемый после совершения убийства попытался скрыться с места преступления, и на самом деле ему это почти удалось. Но, благодаря бдительности молодых людей, был вовремя задержан. В результате преступление оперативно раскрыто. В противном случае подозреваемый мог скрыться, не оставив никаких следов, по которым его в дальнейшем можно было бы идентифицировать. Фактически действия Дмитрия Орлова и Григория Панишева способствовали раскрытию преступления.

- Насколько опасен оказался преступник?

- Характер совершённого преступления говорит сам за себя. У обвиняемого с собой был нож, то есть преступление было спланировано им заранее. Место выбрано безлюдное и время суток - соответствующее. По официальной версии, мотивом преступления стала внезапно возникшая



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Удмуртской Республике

ссора. В тот день он на такси решил доехать до знакомой. По пути разговорился с водителем, и выпитый ранее алкоголь дал о себе знать - началась словесная перепалка. Позже злоумышленник пояснил, что ему не понравилось, что водитель начал учить его жизни. Достав нож, он несколько раз ударил пострадавшего в область головы и груди. Тот потерял контроль над автомобилем и съехал в кювет.

Данная версия строится лишь на показаниях самого обвиняемого, поскольку другими данными следствие не располагает. Тем не менее с большой долей вероятности можно предположить, что у обвиняемого всё-таки был какой-то корыстный мотив. Например, завладеть транспортным средством. Ранее в поле зрения осуждённый попадал только в плане административных правонарушений. Теперь же он предстал перед судом и понёс заслуженное наказание - девять лет в колонии строгого режима.

- Часто ли в вашей практике граждане оказываю помощь следствию?

- Не так часто, как хотелось бы. К сожалению, нередко со стороны населения приходится сталкиваться с таким явлением, как правовой нигилизм. Граждане неохотно соглашаются выступить в роли понятых, в качестве свидетелей, которые обладают пусть даже косвенными сведениями. Объясняют это тем, что не хотят быть вызванными на допрос. Случай с нашими героями - один из положительных примеров содействия органам следствия. Обычные, на первый взгляд ничем не примечательные парни проявили свои лучшие качества - неравнодушие, смелость, ответственность. Думаю, они бы не остались безучастными ни в какой, даже самой сложной ситуации. Эти молодые люди заслуживают огромного уважения.

Подготовила Светлана Соловьёва

Адрес страницы: <https://udm.sledcom.ru/folder/878447/item/1628082>